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Podrobný program kurzu 

 

Název 
vzdělávací 
aktivity 

Objevování svých koníčků a vášní 

Téma Věnování se svým koníčkům a vášním s využitím ICT 

Shrnutí 
aktivity 

Po zamyšlení nad důležitostí koníčků a vášní pro psychické a fyzické zdraví lidí si tato 
výuková aktivita klade za cíl pomoci účastníkům zjistit, které koníčky a vášně se hodí k 
jejich zájmům a osobnosti. Sezení je zaměřeno na sebepoznání a reflexi toho, co každý 
z účastníků rád dělá, a také na objevování pro něj neznámých koníčků a vášní. 
Jedná se o praktickou lekci, zaměřenou na individuální a skupinovou práci, bez 
teoretického obsahu.  
 

Doba trvání 120 min 

Věková 
skupina 

30+ 
 

Cíle aktivity - naučit se sebereflexi o svých zálibách a vášních 

- abychom se naučili, které koníčky a vášně se hodí k našim zájmům a nápadům 

- dozvědět se o vztahu mezi koníčky, vášněmi a ICT 

Návod pro správné použití aktivit 

Metodika 
realizace 
aktivity 

Výukový proces by měl probíhat s maximálně 12 studujícími. Jedná se především o 
praktickou vzdělávací aktivitu, takže účastníci budou protagonisty procesu. 
 
Školitel bude klást důraz na důležitost aktivní účasti. To znamená, že bude podporovat 
participaci, pokud neplyne přirozeně: kladením otevřených otázek, povzbuzováním 
účastníků, aby přemýšleli o každodenních příkladech na dané téma atd. 
 
Velký důraz by měl být kladen na každodenní aktivity, minimum teorie a vše podpořit 
interaktivními nástroji. 
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Aktivity se také zaměří na metodologii kooperativního učení, a to uspořádáním třídy do 
malých smíšených a heterogenních skupin (4 – 6 účastníků ve skupině), kde studenti 
spolupracují koordinovaným způsobem na řešení úkolů a sdílení názorů..  
 

Metody Rozbíjení ledu 
Individuální práce 
Práce ve skupině 
Diskuse 
Brainstorming 
E-learning 

Nástroje a 
materiály 

Počítače/tablety/chytré telefony, připojení k internetu, dataprojektor, prezentace s 
klíčovými informacemi a grafikou, nástroj Kahoot. 

Znalosti 
získané během 
výuky 

Účastník je schopen: 
- sebereflexe a popis vlastních zájmů, koníčků a vášní; 
- analyzovat a porovnávat výsledky testu s vlastními představami; 
- používat smartphone k provádění testů; 
- pomocí chytrého telefonu můžete používat interaktivní nástroje, jako je Jamboard.  

Dovednosti Jak komunikovat s neznámými lidmi, jak introspektivně reflektovat své vlastní koníčky 
a zájmy, jak používat interaktivní nástroje (jako jsou formuláře Google a Jamboard), jak 
kreativně vyjadřovat nápady, jak přispívat nápady ostatním.  
 

Proces Tato jednotka začne uvítáním a bude pokračovat červí činností jako ledoborec. 
Hlavním cílem je integrace všech účastníků. Následujícím úkolem je exponování 
tématu, jeho propojení s praktickými ukázkami z každodenního života. Vše je 
podpořeno interaktivní prezentací a vybízením k diskuzi a účasti studentů.  

Část 1  
Zahájení 
 
 
30 min. 

Školitel uvádí tuto lekci a vítá všechny (zejména nové studenty). Požádá účastníky, aby 
udělali malé shrnutí předchozího sezení. Poté vysvětlí první aktivitu pro prolomení ledu: 
„Co nás dělá šťastnými“ 
 
Cíl činnosti: : 
- Pracujte a prozkoumávejte emoce radosti/štěstí 
- Zamyslete se nad tím, co v emoci prožíváme a jak se chováme 
- Vyměňujte si a sdílejte zkušenosti, které nám umožňují propracovat emoci 
 
Abychom poznali a poznali sami sebe, je důležité identifikovat, co nás činí šťastnými a 
jak se chováme, když tuto emoci prožíváme. S tím souvisí koníčky a vášně. Cvičení 
navrhuje první fázi individuální reflexe a produkce a poté druhou fázi skupinové 
interakce. 
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Trenér požádá jednotlivce, aby napsali, co je dělá šťastnými. Měli by napsat tři až pět 
situací a/nebo věcí, které je dělají šťastnými. Kromě toho by si měli všímat viditelného 
chování, které obvykle mají, když jsou veselí. Když říkáme viditelné, jsou ty, které lze 
vidět, například ukazuje zuby, když se usmíváte. 
 
V závěrečné diskusi se podělí o své texty a facilitátor může klást otázky, aby se mohli 
rozpoznat: „Jaké části těla se pohybují, když jsme šťastní?“, a může být požádán, aby 
vysvětlil, jak se části těla pohybují. . Trenér může také dále zkoumat a ptát se, jak se cítí, 
když jsou šťastní. 
 
Poté trenér vysvětlí následující části sezení.  
 

Část 2 
 
75 min. 

Pomocí chytrých telefonů provedou účastníci následující test (15 minut): 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScFuDNYNfuqe0zLDKzQgh0wiH-
onavUP4WwlGdcg87YkgybhQ/viewform?usp=sf_link  
Mezitím školitel promítne dokument ppt/pdf s významem výsledků testu, aby si 
účastníci mohli ověřit, čemu jsou jejich výsledky ekvivalentní (existují tři obecné 
výsledky). Každý zkontroluje výsledky testu a sdělí, zda s ním souhlasí nebo ne. 
 
Poté vám trenér vysvětlí použití nástroje Jamboard (https://jamboard.google.com/). 
Aktivita pomocí nástroje Jamboard bude mít dvě fáze: 
1) Každý účastník bude pracovat na snímku/stránce. Napíše výsledky testu a z toho 
vymyslí konkrétní činnosti související s výsledkem (jeden ze tří obecných výsledků 
testu). 
2) Všichni účastníci budou mít možnost vidět snímky ostatních a přidat nápady. Trenér 
podpoří kreativitu: mohou přidávat nápady psaním, kreslením, vkládáním obrázků 
atd... 
Poté trenér vyzve každého z účastníků, aby okomentoval svůj snímek, to, co napsali, a 
návrhy svých kolegů. 
 
Pro dokončení relace si trenér vyžádá další komentáře. Zeptá se, zda každý z účastníků 
začne v následujících týdnech s novým koníčkem na základě jejich úvah. Uvede téma 
následujícího sezení, aby podpořil motivaci.  
 

Zhodnocení 

15 minut 

Sebehodnocení bude provedeno pomocí nástroje „Kahoot“ (https://kahoot.it/)  

Seznam zdrojů  https://www.hobbyaficion.com/elegir-un-hobby/ 
https://jamboard.google.com/ 
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Odkazy, které jsou spojeny s probíraným tématem. Musí být aktuální pro zemi a aktuální 
čas. 

Doplňkové 
aktivity 

Může proběhnout ukázka, jak používat formuláře Google, jako příklad jednoho 
nástroje ICT dostupného pro všechnyl.  

Mentoring Účelem mentoringu je rozvíjet znalosti a sebeuvědomění o důležitosti koníčků pro 
psychické a fyzické zdraví každého z účastníků. Lektoři pomohou účastníkům najít 
jejich koníčky a vášně a způsob, jakým je mohou uvést do praxe, s možnostmi ICT.  

Validace 
vyučovacího 
procesu 

Pro tento modul neexistuje žádné ustanovení pro validaci výuky. 

Speciální 
požadavky 
pro učitele 

Učitel by měl být facilitátorem. Role učitele/školitele bude kromě teoretického výkladu 
facilitátor a posluchač. Nezbytné jsou tyto dovednosti: empatie, aktivní naslouchání, 
schopnost motivovat a přimět účastníky, aby sdíleli své nápady a úvahy.  

Inovativní 
prvky 

Samotné téma kurzu je inovativní, protože není běžné zařazovat do výukových 
programů o dovednostech ICT obsah o zálibách a vášních. Toto téma bylo vypracováno 
na základě předpokladu, že ICT lze využít nejen pro pracovní nebo studijní účely, ale že 
existují obrovské možnosti pro osobní rozvoj lidí. V tomto sezení budou znalosti 
založeny na příspěvcích účastníků. Prostřednictvím skupinové posilovací práce budou 
povzbuzováni k tomu, aby přemýšleli o svých zájmech a zálibách a uváděli je do praxe.  

 

 

PŘÍLOHA – SOUVISEJÍCÍ MATERIÁLY 

Řešení testu 

Pokud jste odpověděli většinou A: 

Víte, že abyste byli v harmonii s vámi a se svou celkovou pohodou, musíte být neustále aktivní, a proto 
pravděpodobně máte rádi výzvy, které vyžadují další fyzickou námahu. Nyní tedy můžete začít trénovat na 
svůj první maraton nebo běh na 10 či 5 km. Ano, budete potřebovat hodně disciplíny a je jasné, že na to 
máte, ale uspokojení z dokončení tak dlouhého závodu a splnění cíle založeného na tvrdé přípravě bude 
odměněno, když protnete cílovou pásku. Bezpochyby si to budete chtít zopakovat, protože to bude jeden z 
nejlepších zážitků vašeho života, kde sami sobě ukážete, že limity jsou pouze ve vaší hlavě. 

Pokud jste odpověděli většinou B: 

Jste více nakloněni uvolněnému životu bez stresu, protože si velmi uvědomujete sílu svých emocí a pocitů. 
Pokud jste čtenářský fanatik, jak byste chtěli založit blog s recenzemi knih? Je to velmi jednoduché a povede 
vás to k ještě většímu zostření vaší analytické stránky a smyslu pro organizaci. Můžete začít s napsanými 
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články sdílenými na webu, jak získáte jistotu, můžete si otevřít své účty na sociálních sítích a pracovat na 
svých recenzích v jiných formátech, jako je video nebo fotografie, se kterými budete objevovat další kreativní 
dovednosti skryté ve vaší mysli. 

Pokud jste odpověděli na většinu C: 

Pouta, která si vytvoříte s lidmi kolem vás, jsou pro vás životně důležitá. Přemýšleli jste někdy o založení 
občanského sdružení na podporu věci, na které vám nejvíce záleží? Je čas to udělat! Představte si, že byste 
mohli spolupracovat se svými přáteli a známými na dosažení společného dobra a budovat tak spravedlivější 
svět. Pokud stále nenacházíte sklon k určitému problému, podívejte se na problémy, které se přímo dotýkají 
vašeho okolí, města nebo pracoviště, a začněte tam. Pamatujte, že malé akce generují mimořádné změny. 

Mějte na paměti, že ať už začnete s jakýmkoli koníčkem, základní věcí je vášeň, se kterou jej provozujete, 
aby se přidal k vašemu životnímu stylu. Buďte si jisti, že váš zájem o váš nový koníček se okamžitě odrazí 
na tom, jak na tom jste sami se sebou, tedy na vašem vlastním štěstí. 

 

 

 


